ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ (§ 4.4)
Οι παρακάτω γενικοί κανόνες χρησιμεύουν στην κατασκευή της γραφικής παράστασης μιας συνάρτησης f  , όταν είναι γνωστή η γραφική παράσταση μιας άλλης συνάρτησης  g . 
Οι κυριώτερες περιπτώσεις είναι όταν:
1. Οι τιμές των f , g  διαφέρουν κατά μία σταθερά  c
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H γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=g(x)+c , με c>0  

προκύπτει από την κατακόρυφη μετατόπιση της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g 
κατά c μονάδες προς τα πάνω.
(αφού για κάθε x , το f(x) είναι κατά c  μονάδες μεγαλύτερο από το g(x) )
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H γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=g(x)-c , με c>0  

προκύπτει από την κατακόρυφη μετατόπιση της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g 

  κατά c μονάδες προς τα κάτω.
  (αφού για κάθε x , το f(x) είναι κατά c  μονάδες  μικρότερο  από το g(x) )
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2. Οι μεταβλητές των f , g  διαφέρουν κατά μία σταθερά  c
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H γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=g(x+c) , με c>0  

προκύπτει από την oριζόντια μετατόπιση της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g 

  κατά c  μονάδες προς τα αριστερά.

(αφού όποια τιμή έχει η f στην θέση x , την ίδια τιμή  έχει η g  στη θέση  x+c που είναι  c μονάδες πιο δεξιά)
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H γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=g(x-c), με c>0  

προκύπτει από την οριζόντια  μετατόπιση της γραφικής παράστασης της συνάρτησης g 

  κατά c μονάδες προς τα δεξιά.

(αφού όποια τιμή έχει η f στην θέση x , την ίδια τιμή  έχει η g  στη θέση  x-c που είναι  c μονάδες πιο αριστερά)
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Παραδείγματα

α) Να γίνει η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=2x2 - 1
    Λύση
	Αν g(x)=2x2 τότε f(x)= g(x)-1, οπότε η γραφική παράσταση της f  θα προκύψει από την γραφική  παράσταση της g αν την μετατοπίσουμε  κατακόρυφα κατά  1 μονάδα προς τα κάτω
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[functions]y1=a*x^2[rparameters]a=1[nparameters]nrPts=200[intervals][-10.0,10.0][nrofpoints]nrPts[comments]Thesimplestlinearfunction.a= 1.0000
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[functions]y1=a*x^2+2[rparameters]a=1[nparameters]nrPts=200[intervals][-10.0,10.0][nrofpoints]nrPts[comments]Thesimplestlinearfunction.a= 1.0000
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[functions]y1=a*x^2-2[rparameters]a=1[nparameters]nrPts=200[intervals][-10.0,10.0][nrofpoints]nrPts[comments]Thesimplestlinearfunction.a= 1.0000
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β) Να γίνει  η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=2(x-3)2
    Λύση
	Αν g(x)=2x2 τότε f(x)= g(x-3), οπότε η γραφική παράσταση της f  θα προκύψει από την γραφική  παράσταση της g αν την μετατοπίσουμε  οριζόντια κατά  3 μονάδες προς τα δεξιά.
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ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΓΡΑΦΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ   f(x)= αx2 + βx + γ (§4.4)
Με βάση τους παραπάνω κανόνες γίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης τριώνυμο
f(x)= αx2 + βx + γ , α
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0  από την γνωστή γραφική παράσταση της παραβολής g(x)=αx2 ως εξής:
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Μετασχηματίζουμε την f(x)= αx2 + βx + γ  στην μορφή  
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H γραφική παράσταση της  f(x) = αx2 + βx + γ  προκύπτει από την γραφική παράσταση της g(x)=αx2 αν την μετατοπίσουμε κατά  
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 οριζόντια (αριστερά ή δεξιά ανάλογα με το πρόσημο) και κατά  
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Παράδειγμα
Να γίνει η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=2x2 - 12x +17
	Λύση

f(x) = 2x2-12x+17   = 2(x2 - 6x +
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Έτσι κατασκευάζουμε την g(x)=2x2 και την μετατοπίζουμε 3 μονάδες προς τα δεξιά και 1 μονάδα προς τα κάτω
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